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Carissimi confratelli, carissimi fratelli e sorelle qui presenti, in questa Chiesa Cattedrale, questa sera per rendere grazie al Signore per il dono dei 25 anni di episcopato del nostro vescovo Gennaro; ordinazione episcopale ricevuta nel Duomo di Acerra dal vescovo Antonio Riboldi il 9 gennaio del 1999.
Per noi questa sera rendere grazie al Signore diventa occasione per mettere nelle mani del Padre, ancora una volta, le nostre preghiere per il vescovo Gennaro che ha servito la Chiesa di Ariano Irpino – Lacedonia prima, Pozzuoli e poi la chiesa di Ischia, queste ultime due unite da Papa Francesco negli ultimi due anni “in persona episcopi”.
Carissimo Padre Gennaro, nello stemma Lei ha inciso l’espressione che, fin dall’inizio, ha caratterizzato il Suo ministero episcopale: “Credidimus Caritati”, abbiamo creduto all’amore.
Un amore, il suo che si è reso concreto nel servizio al popolo di Dio affidato alle sue cure, alla sua attenzione pastorale. È uno stile, quello del vescovo Gennaro, che è stato fin dall’inizio orientato all’ascolto ed alla condivisione.
Uno stile che, personalmente, in questo due anni, ho avuto modo di sperimentare; uno stile caratterizzato da premura e paternità; uno stile fatto di attenzione e di discrezione. In questo ministero episcopale ha ben incarnato quanto Papa Francesco ha sostenuto rivolto ai vescovi: siate “Pastori vicini alla gente, padri e fratelli miti, pazienti e misericordiosi”.
Carissimo vescovo Gennaro, mi piace riprendere e terminare questo mio breve saluto con le sue stesse parole, espresse in occasione del Convegno ecclesiale diocesano del 2015, lì dove esortava la comunità diocesana “a fare, anche visibilmente, nuovamente esperienza di unità e di comunione: siamo cristiani non da soli, ma insieme, siamo parte di una famiglia che si raduna per rendere lode a Dio, per rinsaldare l’unità, per rinnovare l’impegno missionario”.
In questa espressione credo ci sia la cifra del ministero episcopale del vescovo e padre Gennaro:
· camminare insieme, in questa dimensione sinodale della Chiesa a cui continuamente ci richiama Papa Francesco;
· rinnovare l’impegno missionario di una Chiesa che è sempre tesa all’annuncio, che non si stanca mai di annunciare Cristo a tutte le genti.
In queste dinamiche si articola quella dimensione all’amore che ha caratterizzato tutto il suo ministero, sacerdotale prima, episcopale negli ultimi 25 anni.
Carissimo Vescovo Gennaro, questa sera con vera gioia e con cuore riconoscente celebriamo l’eucarestia per rendere grazie al Signore per il dono della sua vita. La Vergine Maria Madre della Chiesa e Regina degli Apostoli la accompagni e la sostenga, ancora e per molti anni, nel dono del suo ministero.
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